Cuaderno de investigaciones matematicas(Elsa Callaved)
Capitulo 3: GeoGebra en 6 de primaria

EJERCICIO 19 (PAGINA 211)

En este ejercicio, nos han dado una serie de poligonos y lo que nos pide es
averiguar cuantas diagonales tiene cada uno.

EL OCTAGONO:

1.paso: Trazamos una segmento horizontal.

2. paso: Vamos a “poligono regular” y hacemos clic en las letras Ay B, nos
saldra un cuadrado en el que pondremos el numero 8 ya que es un octagono.
3. paso: Trazamos las diagonales haciendo “segmentos” llevandolos de un
punto a otro.

Resultado:

AR L N = Q

N L#HaCcH
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B = (-3.78, 0.44)

f = Segmento(A, B)

=22

poligonol = Poligono(A,B, 8)
= 23.38

g = Segmento(A, B, poligonol)
=22

p = Segmenta(H, D)
= 575

q = Segmento(A, E)

= 575

r = Segmento(B, F)

>

= 575
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s = Segmento(C, G)
= 575
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DATO: para saber si hemos hecho correctamente las diagonales
tenemos que aplicar esta formula:
lados x (lados -3) : 2

EL CUADRADO:

1.paso: Vamos a “poligono regular’ y hacemos un segmento horizontal.

2. paso: Nos pide de cuantos lados queremos que sea nuestra figura,
entonces ponemos el numero 4.

3. paso: Trazamos las diagonales haciendo “segmentos” llevandolos de un
punto a otro.



Resultado:
Rsr AR OO LN =@ Q =
O A = (-4.64,-134) N -I— 2aik | il = * H @
B = (-2.08, -1.34)
poligonel = Poligono(A, B,4)

Q@
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= 6.55

f = Segmento(A, B, poligonol)

o

= 2.56 P

j = Segmento(A, C) H /
@ A B

= 3.62

k = Segmento(D, B)

= 3.62

EL ROMBO:

1.paso: Trazamos una linea recta.

2. paso: Trazamos dos circunferencias de radio A-B y B-A.

3. paso: Donde se chocan las circunferencias trazamos puntos C y D.

4. paso: Borramos las circunferencias y las lineas dejando solo los puntos.

5. paso: Le damos a “poligono” y clicamos en los cuatro puntos que tenemos.
6. paso: Unimos con segmentos los puntos A-B 'y C-D.

Resultado:

(k] & 004N 2 Q=
C +HAaCc R @

j = Segmento(D,A) N
O

=5

cl = Poligono(C, A,D,B)

= 21.65

a = Segmento(A, D, c1)

=5

b = Segmento(B, C,cl)

=5

P

¢y = Segmento(C, A, cl)

=5

dy = Segmento(D, B,c1)

=5

k = Segmento(C,D)

= 8.66

| = Segmento(A, B)
=5



EJERCICIO 28 (PAGINA 237)

En este ejercicio debemos hacer el desarrollo plano de las siguientes figuras:
PRISMA CUADRANGULAR:

1.paso: Vamos a “poligono regular’ y hacemos un cuadrado (4 lados)

2. paso: Nos vamos a “vista grafica 3D” y le damos a “extrusion a prisma”
para darle el volumen que queramos.

3. paso: Vamos a desarrollo y clicamos en nuestra figura.

Resultado:
R]d > dPBe A @ LN P e Q =
A = Interseca(EjeX, EjeY) =N 2N
= (0.0)
B = Punto(EjeX) ;
= (4,0) ®
poligonal = Pol fgono(A, B, 4)
. = 16
° f = Segmento(A, B, poligonol)
-4 )
E = Punto(f)
= (0.16,0,0) ®
F = Punto(f)
= (06,0, 0) ®
J = Punto(Ejez)
= (0,0,532) ®
o - Prisma(A, B, €, D, J) .
= 8500 Y
e b! : a
PRISMA RECTANGULAR:

1.paso: Vamos a “poligono” y hacemos un rectangulo.

2. paso: En “vista grafica 3D” le damos a “extrusion de prisma” y deslizamos
nuestra figura hacia arriba para darle volumen.

3. paso: Vamos a desarrollo y clicamos en nuestra figura.

Resultado:
DR SICIGIPANEIE 5c Q=
= a=00 =y ﬁc:# E=N *
@ B=90° H 31
@ v =90 E
@ 5=90°
f = Prisma(cl,5)
e = 160
e = Prisma(caraCDLK, 0)
b =0
g=1 H
e 0 TR0
o= OH{BIE 907
@ h = Desarrollo(e, g) H
=40 — 4 b
® i=1 :
0 — e 1 ® Bt B
j = Desarrollo(f, i)
. = 184
+ Entrada...




PRISMA PENTAGONAL.:

1.paso: Vamos a “poligono regular’ y hacemos un pentagono (5 lados)

2. paso: Nos vamos a “vista grafica 3D” y le damos a “extrusion a prisma”
para darle el volumen que queramos.

3. paso: Vamos a desarrollo y clicamos en nuestra figura.

Resultado:
'A/r-:’b*@@)é.xﬁ‘i’ D) O\E
A = Interseca(EjeX, EjeY) =N = =4
® = (0,0)
B = Punto(EjeX) H
= (2,0) ®
poll = Poligono(A, B,5)
O = 6.88
f = Segmento(A, B, poll)
@ =2
® b = Prisma(poll,5) "
= 3441
a=1 :
o ) —) 1 (V)
¢ = Desarrollo(b, a)
O = 63.76
+ Entrada

EJERCICIO 10 (PAGINA 231)

En este ejercicio debemos hacer un prisma en el que todas sus aristas midan
4 cm, también vamos a calcular su volumen:

1.paso: Vamos a “poligono regular” y una figura cualquiera con 4cm de lado
cada una.

2. paso: Nos vamos a “vista grafica 3D” y le damos a “extrusion a prisma”
marcando 4 cm de altura.

3. paso: Marcamos las distancias y el volumen de todo el prisma.
Resultado:




DS O U S IPANE

f
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A = Interseca(EjeX, EjeY) = =

@ 12
= (0,0)
B = Punto(EjeX) : o
= (4,0) ®
poll = Poligono(A, B, 6) H B
@ E ¢ D
= 41.57
= : 6
P f = Segmento(A, B, poll) H 2 4
=4
4
b = Prisma(poll,4) F c
]
= 166.28
4 ? 4
volumenb = Volumen(b)
= 166.28 A 1B
2 0 ] 4 6 8
@  Textob="Volumen de "+(Nombre(b))+"
" +volumenb
+ Entrada... 2
L
T Q

Nos sale un volumen de 166.28 cm3 y unas aristas de 4 cm.

EJERCICIO 21 (PAGINA 211)

Vamos a crear estas casas con geogebra, pero con las medidas que
queramos, cual es su area? ; Qué figuras las componen?

CASA 1:

1.paso: Con la herramienta “poligono regular” vamos ha hacer un cuadrado.
2. paso: Ahora con la herramienta de “poligono” vamos ha hacer un tridngulo
utilizando como base la parte superior del cuadrado.

3. paso: Vamos a la herramienta “area” y pulsamos en cada una de las
figuras.

4. paso: Finalmente sumamos sus areas para saber el area total.
Resultado:
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Ry PRESSIC) =l
poll = Poligono(A,B,4)
=16
f = Segmento(A, B, pol1)
-4
E=(26)
tl = Poligona(D, E, C)
=4
¢ = Segmento(D, E, t1)
= 283

d = Segmento(E, C, t1)
= 283

e = Segmento(C,D,t1)

=4

Areade DEC =4

Area de poll =16

Q
HHEHrc s

&

Textopoll="Area de " +(Nombre(pol1))+3 = T3 T
"+poll

Textotl="Area de "+(Nombre(D))+  :
(Nombre(E))+(Nombre(C))+" ="+l

Area total= 4+16= 20cm3
Compuesta por un cuadrado y un triangulo.

CASA 2:

1. paso: Con la herramienta “poligono” hacemos un rectangulo.

2. paso: De nuevo, vamos a “poligono” y creamos otro rectangulo encima.

3. paso: Vamos a “area” y pulsamos en las dos figuras.

4. paso: Sumamos las dos areas para saber el area total de la casa.

Resultado:

(k] & v = 0O N = Q =
@ 6=(59 0w - @
@ H=(6)

E h H

2 = Poligono(E, F, G, H) Areade EFGH=6
@ A

=6 = _C TGQ
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e = Segmento(E, F,c2)
O =1

f = Segmento(F,G,¢c2)
o 3

g = Segmento(G, H,c2) Area de c:
O . : Areade ABCD =20

h = Segmento(H, E, c2)
o ,
® (v omrelGe & [ &
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o [T 4
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Area total= 6+20= 26 cm3. Esta compuesta por dos rectangulos.



EJERCICIO 22 (PAGINA 211)

En este ejercicio nos pide que averiguemos cual de estas dos figuras tiene
mayor perimetro:

1.paso: Vamos a “poligono regular’ y hacemos un cuadrado de 4 cm de lado.
2. paso: Para saber su perimetro vamos a distancia o longitud y clicamos
sobre la figura.

3. paso: Ahora hacemos el (cuadrado deforme), trazamos un segmento de 4
cm como base.

4. paso: Trazamos dos semirrectas paralelas entre si.

5. paso: Nos ponemos la cuadricula y donde nos marca el punto cuatro en
vertical es donde debemos hacer el segmento de 4 cm entre medio de las
semirrectas.

6. paso: Vamos a “poligono” y unimos los cuatro vértices.

7. paso: Para saber su perimetro vamos a distancia o longitud y clicamos
sobre la figura.

Resultado:

AL OOYN e Q

i = Segmento(D, A) Y ‘E”:‘ AC D : &

=4

e

cl = Poligono(D, A, B, C)

=16

a = Segmento(A, B,cl})

=4
s Perimetro de DABC = 16

b = Segmento(B, C,cl})

=4 4 b=4

¢ = Segmento(C, D,cl)

=4 .

d = Segmento(D, A, cl)

=4

-3 -2 -1 0 1 a=4 3 4 5 6 7 8
perimetrocl = Perimetro(cl)
=16 -1
Textocl="Perimetro de " +(Nombre(D))-*

() (Nombre(A))+(Nembre(B))+ @
(Nombre(C))+" = " +perimetrocl -2

. Q

Nos queda un perimetro de 16 cm



Ber=prooyN=s N

N
c1 = Poligono(A, B, D, C) i
@

=16

a = Segmento(A, B, c1) H 4
@

=4

b = Segmento(B,D,cl1) H
e :

= 447

° ¢ = Segmento(C, A, cl) H 25 Perimetro de ABDC = 16.94
= 447 crar
2 b=447
d = Segmento(D,C,cl) H
O 15
=4
perimetrocl = Perimetro(c1) H 1

= 16.94

e = Perimetro(cl) H A

= 16.94 1 95 o 05 1 15 a=4 25 3 35 4 45 5 55 6 65 7 75"

Textocl="Perimetro de " +(Nombre(A)) 05
Nombre(B)) +(Nombre(D))+
Nombre(C/)+" = " +e

@

+

Nos queda un perimetro de 16,94 cm
Esto pasa ya que al tener que inclinar las rectas verticales aumenta la
longitud.

EJERCICIO 36 (PAGINA 217)

En este ejercicio debemos hacer las siguientes figuras para calcular su area:
AREA 1:

1.paso: Trazamos un “segmento de longitud dada” de 6,2 cm.

2.paso: Vamos a “poligono regular” y hacemos un poligono de 6 lados,
formando un hexagono.

3.paso: En la parte superior del hexagono hacemos un pentagono (5 lados)
con la herramienta “poligono regular”.

4.paso: Ahora hacemos un hexagono por cada lado del pentagono, con la
herramienta “poligono regular”

5.paso: Pulsando en cada una de las figuras nos marca el area y finalmente
las sumamos.

99,87 x 5 + 66,14 = 565,49 cm3

Resultado:




B2 400 muN = e .

pol13 = Poligono(Cy, By, 5) N @
@
= 52.04
o 0 L
=35 to(Cy, By, pol13 :
@ ° egmento(Cy, By, pol13) N M
=55 B K
25
. Area de pold = 99.87 Area de pol3 = 99.87
P poll4 = Poligono(Gy, Cy,5) : P fea ce po
= 52.04
Q 20
. W
O ez = Segmento(Gy, Cy, poll4) H I
=55 .
W & Area de pol2 =66.14 T
® Textopol6="Area de " +(Nombre(pol6))- = /
+pol ) Area de pol5 = 99.87
® Textopoll="Area de " +(Nombre(poll))+: = /
" +poll A
® Textopol2="Area de " +(Nombre(pol2))-3 = C’VJ
" +pol2 =
® Textopol5="Area de " +(Nombre(pol5))-- = Area dE/puIl =99.87
" +pold
@ Textopol3="Area de " +(Nombre(pol3))- = & -_‘;‘ —
" +pol3 -20 -15 -10 s 0 f s 10 15 20 5 30 #
® Textopol4="Area de "+(Nombre(pol4))- 3 = Q
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AREA 2:

1.paso: Trazamos un “segmento de longitud dada” de 5,5 cm.

2.paso: Vamos a “poligono regular” y hacemos un poligono de 5 lados,
formando un pentagono.

3.paso: Cogemos como referencia la base de nuestro pentagono y hacemos
un hexagono con “poligono regular”.

4.paso: Ahora hacemos tres pentagonos en la parte superior del hexagono y
otros tres en la parte inferior.

5.paso: Pulsando en cada una de las figuras nos marca el area y finalmente
las sumamos.

52,04 x 6 + 146,06 = 446,3 cm3

Resultado:
e A D OO N b Q =
+polo N KA
Textopoll="Area de " +(Nombre(pol1), =, = 2 1 N
" +poll
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Textopol2="Area de " +(Nombre(pol2))- i = P19'1 My.
"+pol2 18 Q; Area de pol9 = 52.04 T,

Textopol5="Area de " +(Nombre(pol5))- 1 =
"+pold

Area de pol10 =52.04 /
1

T Area de polll = 52.04

w / g
Area de pol8 = 146.06

Textopol3="Area de " +(Nombre(pol3))-* =
"+pol3

Textopol4="Area de " +(Nombre(pol4))-} =
"+pold 10

Textopol10="Area de "+(Nombre(pol10) "
="+poll0
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"+pol9
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